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egészségpolitika HELyzETérTéKELéS

felhívnák erre a pácienseik figyelmét. Azt sem ártana tuda-
tosítani, hogy nem csak az imént említett ötfajta betegségre,
hanem több száz kórképre – például különböző fogyatékos-
ságokra, immunbetegségekre, emésztőszervi rendellenes-
ségekre és a diabéteszre is – érvényesíthető hasonló jelleg-
gel ez az adókedvezmény. Jelenleg e betegségcsoportok
áttekintésén dolgozunk.

– államtitkár asszony tavaly novemberben lapunknak
adott interjújában beszámolt arról, hogy kiírásra került
egy pályázat a családbarát, családközpontú szülészeti
és koraszülött intenzív ellátás infrastrukturális feltétele-
inek fejlesztésére. lezárult-e a pályázat, és ha igen, mi -
lyen eredménnyel?

Megtörtént a pályázatok elbírálása, aminek eredménye-
képpen a 6,4 milliárd forint keretösszegben kiírt pályázaton
44 kórház nyert lehetőséget családbarát szülészetek kialakí-
tására. Jelenleg a folyamat azon fázisánál tartunk, amikor az
ÁEEK, mint a pályázat lebonyolítója, levélben kiértesíti az
egészségügyi intézményeket az eredményről, és felajánlja
számukra a lehetőséget a szerződéskötésre. A felhívás álta-
lános célja a közfinanszírozott szülészeti fekvőbeteg és kora-
szülött intenzív szakellátás terén a családbarát értékrend, az
anya-bababarát környezet és szemlélet minél szélesebb körű
megvalósítása annak érdekében, hogy megteremtsük a pozi-
tív szülésélmény létrejöttéhez szükséges feltételeket. Fo n -
tosnak tartom hozzátenni, hogy a kormány 2010 óta kiemel-
ten foglalkozik a családdal, a családok védelmével és segí-

tésével, és sokat tesz azért, hogy erősödjön a gyermekvál-
lalási kedv. Ebbe a folyamatba illeszkedett az otthonszülés
szakmai szabályairól és feltételeiről szóló rendelet megszü-
letése, amelynek előkészítésében az EMMI Egészség poli -
tikai Főosztályának vezetőjeként magam is részt vettem.
Mindezt természetesen team munkában valósítottuk meg, és
örömmel észleltem, hogy az előkészítésben akkor résztvevő
munkatársak közül sokakkal tudtuk együtt gondozni a csa-
ládbarát szülészet gondolatiságát is. Ennek létrejötte nagy
fegyvertény, hiszen a világon csak néhány országban – pél-
dául Kanadában és néhány európai államban – van törekvés
arra, hogy az általunk elképzelthez hasonló szülészeteket
hozzanak létre. Véleményem szerint a világ élvonalába kerül-
hetünk azzal, hogy a családot koncepcionálisan helyezzük
fókuszba. Az a meglátásunk, hogy a gyermekszülés körül-
ményei, az annak során szerzett élmények alapvetően befo-
lyásolhatják a későbbi gyermekvállalási kedvet. Abban bí -
zunk, hogy a pályázatot elnyert kórházakban olyan családias,
intim környezet épülhet ki, ahol a szakmai biztonság mellett
hozhatják világra gyermekeiket az édesanyák. Az infrastruk-
túra mellett fontosnak tartjuk a szülőszobák kultúrájá-
nak magasabb szintre emelését is. Ezért szükségesnek tart-
juk, hogy a családbarát koncepció a szülést emberi oldal -
 ról is támogató komponenssel bővüljön. Ezzel kapcsolatban
civil szervezetekkel is konzultálni fogunk annak érdekében,
hogy a szolgáltatást igénybe vevő kismamák és édes -
apák igényeinek figyelembe vétele maximálisan megtörtén-
hessen.
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2017-től orvos-igazgató, a főigazgató általános helyettese.
2017-től a SE Népegészségtani Intézetének megbízott igaz-
gatója. 2010-2014 között az EMMI Egészségpolitikai Fő -
osztályát vezette. 2018-tól a Magyar Tüdőgyógyász Társa -
ság elnöke. A European respiratory Society igazgatótaná-
csának és civil kapcsolatokért felelős testületének (Advocacy
Council) tagja. Több mint kétszáz szakmai konferencia meg-
hívott előadója, szekcióelnöke volt, hazai és nemzetközi
könyvek fejezeteinek írója. Szakmai munkája elismeréseként
elnyerte az MTA Bolyai-ösztöndíját és Simonyi-díját, a
L’Oréal-UNESCO Nőkért és a tudományért díjat, a Magyar
Tüdőgyógyász Társaság Korányi-gyűrűjét és az Allergológiai
és Légzéspatológiai Szekció Miskovicz-díját, valamint a
Batthyány-Strattmann László-díjat. 2018. október 16-tól az
EMMI egészségügyért felelős államtitkára.
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